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Внеклассное мероприятие по математике в 3 классе
Турнир смекалистых.

Цели:  закрепление вычислительных навыков. Развитие логического мышления, сообразительности, смекалки.  Привлечение интереса к математике, развитие математических способностей учащихся. 

Ход занятия

1. Постановка цели занятия. Сообщение правил проведения турнира.

Математика – гимнастика ума.


В нашей жизни каждый день нужна она.

Чтоб в ракете быстрой в космос летать,

В магазине верно сдачу сосчитать,

Чтоб врачом иль капитаном смелым быть,

Нужно очень математику любить.

И поэтому сегодня мы опять

Собрались решать, угадывать, смекать.

Правила проведения турнира:

1. Класс делится на 2 команды

2. Турнир включает в себя 6 этапов, на каждом из которых каждой команде начисляются очки.

3. Устные задания – очко получает команда, чей игрок первым дал правильный ответ. Письменные задания – очки соответствуют числу учащихся, верно выполнивших задание за отведенное время. Соревнования у доски – очко команде, чей игрок победил. 
4. За подсказки и выкрики снимается по 1 очку.

1-й этап. Разминка. 


1. Сколько ушей у 7 малышей? Сколько ушек у 4 старушек? Сколько хвостов у 7 котов? Сколько носиков у 5 пёсиков? Сколько пальчиков у 4 мальчиков? 

2. На лестнице 15 ступенек. На какую по счёту ступеньку нужно встать, что бы оказаться на середине лестницы?


3. Горело 6 свечей. 2 свечи погасли. Сколько свечей осталось?


4. Сколько раз нужно разрезать верёвку длинной 10 метров, чтобы получились куски по 2 метра каждый?

5. 2 мальчика шли по дороге и нашли 10 рублей. Сколько денег найдут 5 мальчиков? 


6. Что легче: килограмм ваты или килограмм железа?

7. У 7 братьев по 1 сестре. Сколько всего детей?

2-й этап. Вопросы о числах.

1. Четное или нечетное число получится, если сложить:
а) 2 четных числа;   б) 3 четных числа;  в) 2 нечетных числа;   г) 3 нечетных числа;    д) 1 четное и 1 нечетное число;   е) 1 четное и два нечетных?
2. 86 – какое число вы видите? Как увеличить его на 12, не производя вычислений? 

3. Я задумала число. Отнимите от него 14, остаток умножаем на 5 – получаем 30. Какое число было задумано? (20)

4. Какие цифры скрыты? □□□ - □□ = 1

5. Какое число надо вставить в пустую клетку?  

	3
	5
	7
	9

	9
	25
	49
	


3-й этап. Геометрические вопросы.

1. Сколько квадратов на рисунке? (4) Треугольников? (12)


2. Из каких фигур состоят птички? Чем они отличаются?

3. Угадай фигуру по описанию:

1) 3 угла, 3 вершины, 3 разные стороны.

2) 3 стороны, 3 угла, 1 угол прямой.

3) 3 угла, 3 стороны, 2 стороны равные.

4) 3 стороны, 3 угла, 2 из них прямые (шутка)

5) 3 стороны, 3 угла, 2 из них не прямые.
6) 4 стороны, 4 угла, все углы прямые.

7) 4 прямых угла, 4 стороны, все стороны равные.

8) 4 угла, 4 стороны, все стороны равные.

9) 4 стороны, 4 угла, все стороны равные.

10) Фигура без углов и сторон.
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4-й этап. Задачи.


1. Имеется пруд квадратной формы. По его углам растут 4 старых больших дуба. Пруд решили увеличить, при этом он должен остаться квадратной формы, и дубы решили не трогать. Как это сделать? 
                                                 


2. Из 3-х одинаковых по виду колец, одно легче по весу других, оставшиеся 2 кольца одинаковые. Как найти более лёгкое кольцо одним взвешиванием на весах?


3. Катя купила 2 красочные открытки. Подруга спросила её, сколько стоит каждая открытка. Катя ответила: «За одну открытку я заплатила 3 одинаковые монеты, а за другую – 2 такие же монеты. За обе открытки я заплатила 10 рублей». Сколько стоит каждая?
5-й этап. Письменные задания.


1. Нарисуйте 9 точек:          ● ● ●

                                                         ● ● ●

                                                         ● ● ●

Не отрывая карандаша, перечеркните все точки четырьмя прямыми линиями, чтобы ни одну не пропустить и не пересекать дважды. 

2. Вставить знаки действий:            

2 – 2 : 2 = 1


2 × 2 : 2 = 2


2 : 2 + 2 = 3


2 + 2 : 2 = 2

3. За одну минуту составить как можно больше примеров с ответом 30. 
6-й этап. Соревнования у доски. 


1. Игра «Угадай по ответу»

7 × 8,  64 + 20,  90:10,  75 – 13,  27 + 15,  72 : 9,  94 – 60, 35 + 36.

2. Игра «Обведи точно».

Дети по одному человеку из каждой команды обводят с завязанными глазами геометрические фигуры. Побеждает тот, кто точнее обведёт.

Итог занятия. 

1. Подведение итогов соревнования по этапам, объявление команды – победителя и самых активных игроков.
2. Вопросы учителя:



- Было ли Вам интересно?



- Что скажете о науке математике?
